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Отже, підсумовуючи отримані результати, можемо сказати, що здобуваючи 

певний рівень освіти особистість прямо та опосередковано (за допомогою 

спілкування з іншими людьми) розширює арсенал практик саморозвитку. Рівень 

доходу найчастіше пов’язується з доступом до знань, а точніше ж обмеженнями 

доступу до них у разі низького рівня доходу.  
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ПРИРОДНІ І ШТУЧНІ МОВИ У СУЧАСНІЙ КУЛЬТУРІ 

Проблема лінгвістичної детермінації сучасної культури пов’язана з 

необхідністю осмислення самого феномену мови, її культуроутворюючих 

характеристик, перспектив розвитку, а також тих можливостей, які набуває 

суспільство, оптимізуючи практику лінгвозастосування. Не тільки окремо взятий 

індивід, а й весь планетарний соціум відчувають все більшу причетність 

штучних мов до всіх без винятку аспектів соціальної практики. У новій 

тональності звучать питання загального оволодіння штучними засобами 

комунікації у всіх куточках планети. Тривожною стає симптоматика 

соціокультурних наслідків подальшого розвитку знакових систем та протиріччя 

з темпами розвитку техногенної цивілізації.  Актуальним є виявленні 

адаптивного потенціалу як індивіда, так і суспільства загалом до існування в 

умовах розпаду колишніх комунікативних зв'язків, деконвенціалізації 

лінгвістичних традицій, емансипації особистості, що посилюється, інституційної 

гнучкості та відкритості сучасної культури.  

Необхідно виявити суспільно значимі наслідки розширення впливу 

штучних мов на стан культури, а також аналогічних наслідків взаємодії 
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природних мов в умовах нових соціокультурних реалій [2]. Жодна теорія, що 

ставить за мету вивести виникнення мови з артикуляції єдиної домінанти, не 

може вважатися релевантною. По відношенню до культури мова є автономною, 

але в той же час іманентною їй, інформаційною структурою, яка сама 

розвивається та реалізується в різних культуроутворюючих проєктах і 

об'єктиваціях. Символовий зміст та функції мови варіюються залежно від 

парадигмальних параметрів конкретної культури, перебуваючи при цьому у 

загальному фарватері цивілізаційного розвитку. Розширення загального мовного 

простору має бути позначено як першочергові завдання сучасності. 

Загальновизнана необхідність здійснення діалогу різних культур неможлива без 

того, щоб зрозумілим став не тільки власне набір вживаних слів, а й приховані 

смисли, імперативи та цінності, що стоять за цими словами. Це може бути не 

лише фактором етнокультурної інтеграції, а й умовою загальнопланетарної 

солідарності.  

Інтенсивного розширення комунікативних можливостей досягнутого 

завдяки активному впровадженню різноманітних знакових систем, мова, з 

погляду її значення для культури, набуває подвійного, амбівалентного 

характеру. При всіх очевидних позитивних наслідках удосконалення засобів 

комунікації, викликає побоювань високий ступінь умовності знакового, 

символічного простору, що позбавляє культуру відчуття екзистенційної 

справжності. Інша небезпека полягає у можливості маніпулювання свідомістю 

людини. Вербальні та знакові маніпулятивні технології не тільки здатні 

тиражувати зразки низькопробної масової культури, а й представляти такі як 

альтернатива класичній культурі. Формування глобальної культури 

супроводжується різноспрямованими процесами, що ведуть, з одного боку, до 

зникнення культурної самобутності народів, вимирання «малих» мов та появи 

уніфікованих стандартів культури, а з іншого боку, сприяє розширенню 

інтелектуальних та освітніх горизонтів, що обумовлено поширенням 

універсальної міжнародної мови та появою «нового лінгвістичного порядку». 

Потреба у комунікації породила комунікативні засоби, а подальший 
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соціокультурний розвиток зміцнив, трансформував та вдосконалив ці засоби. 

Мова виконує роль інструменту накопичення та передачі абстрактних понять, 

що безпосередньо вплинуло як на ускладнення змісту свідомості, так і на 

конституювання світоглядних уявлень та їх трансформацією. Виділяються два 

перспективні напрями дослідження проблем походження мови. Перший 

пов'язаний з вивченням походження знакової комунікативної системи, з 

пріоритетним прагненням визначити, які елементи цієї системи були 

первинними, а які похідними, як вони перетиналися, які були їх функції, і які 

процеси супроводжували еволюцію цих знакових систем. Інший перспективний 

напрямок - це дослідження витоків людської мови як продукту культури, що не 

має аналогів у живій природі. Для такого дослідження важливо визначити, в 

чому полягає диференціальна ознака цієї мови, і простежити гіпотетично, як і  

під дією яких факторів ця ознака могла формуватися. Існує взаємозв'язок між 

уявленнями щодо сутності мови та уявленнями про її функціональність як з 

погляду ставлення до світу зовнішніх явищ, так і до внутрішнього світу людини. 

По відношенню до культури мова виступає як засіб відображення 

соціокультурних реалій, способу розуміння культури, форми знання про 

культуру і як вербальний образ, що вказує на приналежність людини та соціуму 

до конкретної культури. Мова здійснює реєстрацію ходу думки і закріплює її в 

пам'яті, оскільки завдяки мові можливий самоконтроль, самостеження, 

перехоплення мисленням самого себе. У часи активного формування 

інформаційної культури на перші позиції виходить підфункція заснування 

штучних мов.  Усі штучні мови вводяться в обіг за допомогою природних мов і 

перекладаються на них. Сутнісні властивості інформації виражаються здатністю 

до відображення, функціонуванням механізму кодування і розкодування та 

спонукальною активністю. Штучні знакові системи як носії інформації здавна 

були атрибутивною характеристикою соціуму, чия історія з усією очевидністю 

свідчить про збереження балансу між природними та штучними засобами 

комунікації. Порушення ж цього балансу носили, як правило, фрагментарний 

характер, а тому необхідна періодична корекція лінгвістичного простору, щоб 
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інформаційні сигнали, які регулярно надходять, були адаптовані до 

раціонального сприйняття та стимулювали культуротворчу діяльність. 
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